
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00070
Título da Pesquisa: 
TEMAS POLÊMICOS DA CONSTITUINTE I
Local da Pesquisa: SÃO PAULO/ RIO DE JANEIRO/ BELO HORIZONTE/ CURITIBA/ PORTO 
ALEGRE/ SALVADOR/ RECIFE/ FORTALEZA/ BELÉM/ DISTRITO FEDERAL
Data da Pesquisa: 22 A 23/JANEIRO/1988
Tamanho da Pesquisa: 5228
Universo da Pesquisa: POPULAÇÃO ADULTA DE 10 CAPITAIS

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 18 a 24 anos
2 25 a 39 anos
3 40 anos ou mais
Total

1294 24,8 24,8 24,8
1991 38,1 38,1 62,8
1943 37,2 37,2 100,0
5228 100,0 100,0

Sexo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

2622 50,2 50,2 50,2
2606 49,8 49,8 100,0
5228 100,0 100,0

q03 O Congresso Constituinte irá definir que sistema do governo o Brasil terá com a nova 
Constituição. Você é a favor:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Do presidencialismo, 
sistema atual, em que o 
presidente é o único 
chefe do governo e  
escolhe os Ministros do 
Estado
2 Do parlamentarismo, 
sistema em que o 
presidente divide a chefia 
do governo com um 
primeiro-ministro, (...)

3 Outras respostas
4 Não sabe
Total

1984 37,9 37,9 37,9

2068 39,6 39,6 77,5

486 9,3 9,3 86,8
690 13,2 13,2 100,0

5228 100,0 100,0
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q04 A Constituinte definirá também a duração do mandato do presidente Sarney. Na sua opinião o 
mandato de Sarney deve

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ser mantido em 6 anos, 
com eleições 
presidenciais diretas em 
novembro de 1990
2 Ser reduzido para 5 
anos, com diretas em 
novembro de 1989
3 Ser reduzido para 4 
anos, com diretas em  
novembro deste ano
4 Deve haver eleições já / 
o quanto antes / o Sarney 
já deveria ter saído

5 Outros
6 Não sabe
Total

378 7,2 7,2 7,2

788 15,1 15,1 22,3

2070 39,6 39,6 61,9

1736 33,2 33,2 95,1

94 1,8 1,8 96,9
162 3,1 3,1 100,0

5228 100,0 100,0

q05 Na sua opinião, o voto deve ser obrigatório ou não?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deve ser obrigatório
2 Não deve
3 Não sabe
Total

2260 43,2 43,2 43,2
2875 55,0 55,0 98,2

93 1,8 1,8 100,0
5228 100,0 100,0

q06 Você é a favor ou contra que os jovens a partir dos 16 anos possam votar

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Indiferente
4 Não sabe
Total

2856 54,6 54,6 54,6
2170 41,5 41,5 96,1

122 2,3 2,3 98,5
80 1,5 1,5 100,0

5228 100,0 100,0
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q20 Cidade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 São Paulo
2 Rio de Janeiro
3 Belo Horizonte
4 Curitiba
5 Porto Alegre
6 Salvador
7 Recife
8 Fortaleza
9 Brasília
10 Belém
Total

1048 20,0 20,0 20,0
732 14,0 14,0 34,0
429 8,2 8,2 42,3
427 8,2 8,2 50,4
432 8,3 8,3 58,7
433 8,3 8,3 67,0
431 8,2 8,2 75,2
431 8,2 8,2 83,5
432 8,3 8,3 91,7
433 8,3 8,3 100,0

5228 100,0 100,0
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